

大众日报
客户端大众日报
微信

发挥党建引领作用 推动医院改革发展

——写在山东大学齐鲁医院建院130周年之际

□李宁 刘艳 赵永鑫

近年来,山东大学齐鲁医院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导核心作用,认真贯彻落实党的卫生健康工作方针,积极对接健康中国战略和健康山东建设,始终坚持以人民为中心的发展理念,坚持公立医院公益性,实施五大发展战略,围绕“三个转变、三个提高”,全面推进医院改革发展。

战略引领

绘就高质量发展新蓝图

思路决定出路,战略决定未来。医院党委从医院未来的发展要求出发,制定了整体发展战略,发展方向进一步明确,发展蓝图进一步明晰,发展路径进一步明了。实施“医疗立院、学科强院、人才兴院、依法治院、党建领院”五大发展战略,致力于建设国内一流、国际知名的高水平研究型医院,争创国家医学中心和区域医疗中心,成为维护人民生命安全和身体健康的主阵地、代表国家医学水平的主力军,冲击世界医学高峰的先锋队。

积极申报创建国家区域医疗中心,成为全国首批4家委省共建国家区域医疗中心(综合类)牵头和主体建设单位之一。以委省共建国家区域医疗中心的核心项目——急诊综合楼为抓手,系统推进医院总体发展规划调整、房屋征收、土地划拨和规划设计等工作,制约医院发展近20年的东部区域拆迁问题取得重大突破并基本完成。牵头专科类国家区域医疗中心申报创建工作,申报心脑血管病、神经疾病等专科类国家区域医疗中心,协同申报儿科等专科类国家区域医疗中心。牵头成立中国胸痛临床研究中心,参与山东省“六大中心”建设,打造高水平医联体和专科联盟等等……医院聚焦改革发展重大项目、重大问题、重要环节,抢抓发展机遇,特别是新一届领导班子上任以来,不断谋大事、干大事、成大事,解决了一些长期想解决而没有解决的难题,办成了一些过去一直想办而没有办成的大事。

近年来,医院积极落实以人民为中心的发展理念,坚持医疗服务工作以患者为中心,医院管理工作以医护人员为中心,让病人有尊严地接受治疗,医务人员有尊严地开展好工作,把医院打造成为受社会尊敬的医



▲山东大学齐鲁医院党委书记侯俊平(左二)带队参加山东省“榜样讲堂”活动

院。9月21日,妇儿综合楼开诊试运行,有效缓解了目前医院门诊和病房的拥挤状况,极大改善了儿科、妇产科的门诊及住院环境,全面提升了医院妇幼保健能力,更好满足了山东省及周边省份妇女儿童医疗诊治和健康保障的需求。推动山东民政大厦租赁使用、南关教堂和济南最早的博物馆——广智院的保护性使用等,医院业务用房面积紧缺的局面得到显著缓解,患者就医环境和医务人员工作环境大大改善,患者的就医舒适度、满意度和获得感大大提升,医务人员工作满意度大大提高。

思想引领

凝聚改革发展精神力量

“思想走在行动之前,就像闪电走在雷鸣之前。”山东大学齐鲁医院高度重视文化建设,注重思想引领,出版了10余种文化丛书,拍摄了20部宣传片、情景剧和微电影,制作了150余部临床及健康科普宣教片等。医院党委在严格执行党委理论中心组学习和职工政治理论学习制度的基础上,系统开展基础性的人文教育、针对性的形势教育、规范性的职业道德教育、示范性的典型事迹教育、主题性的专项教育等内容为一体的职工思政教育,打造了如“斯文风雅”齐鲁文化大讲堂、“我爱齐鲁

做合格齐鲁人”大讨论活动、“我爱齐鲁 做奋进齐鲁人”大讨论活动等一批具有齐鲁特色的思政教育品牌,形成了具有齐鲁特色的文化产品,展现了“东齐鲁”厚重的历史积淀,扩大了医院的品牌影响力,提升了医院的知名度与美誉度。

坚持用先进典型事迹、优秀共产党员风采、身边好人好事等弘扬正气、传递正能量,形成积极向上的良好氛围,不断推动社会主义核心价值观教育的开展。近年来,“齐鲁人”不忘初心、爱岗敬业,涌现出一批无私奉献、济危扶困、见义勇为、救死扶伤的善行义举,产生了良好的社会影响,如骨科医生徐万龙抢救晕倒老人,心外监护病房护士张凤梅跪地救助患者,数名医生紧急救治晕倒癫痫男子等。医院对这些先进事迹予以表彰,发挥先进典型的模范带动作用,以点带面、以面带全,推动全院职工讲奉献、敢担当。

今年新冠肺炎疫情发生以来,医院党委积极响应党中央号召,广大职工纷纷请愿、踊跃报名援鄂抗疫,医院收到集体请战书近百份,个人请战书近2000份,先后向湖北派出4批共计150名医疗队员。广大援鄂医疗队员发扬“博施济众、广智求真”的齐鲁精神,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,以精湛的技术、高尚的医德、过硬的作风,在两个多月的时间里救治了751名患者,为战胜疫情贡献了齐鲁智慧、齐鲁方案、齐鲁力量。在150名援

鄂抗疫医疗队员中,有党员54名,有79名队员递交了入党申请书(占非党员和非民主党派成员的88%),10名同志火线入党,充分体现了党组织的凝聚力、吸引力和战斗力。

此外,医院党委高度重视意识形态工作,成立意识形态工作领导小组、统战工作(宗教工作)领导小组、舆情应对处置领导小组,印发意识形态工作责任制实施细则,建立并不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、全院职工参与的意识形态工作格局,为医院事业健康发展筑牢宣传思想阵地,营造良好的舆论氛围和执业环境。

组织引领

打造高水平干部与人才队伍

发挥党支部的战斗堡垒作用,打造一支高素质的干部与人才队伍,是推动事业全面发展的有力保障。按照“支部建在科室”的原则,医院党委优化基层党组织设置,实现党的组织全覆盖。目前,医院党委下设9个党总支,70个党支部,拥有党员2100多人。坚持选育结合,加强支委班子建设,注重选拔优秀青年党员进入支委班子,目前支委成员中80后有将近50人。坚持“双带头人”培育工程,临床科室主任、副主任担任党支部书记的人数占党支部书记总数的87%。

制定加强医院基层党组织建设的意见等,坚持“三会一课”制度,定期召开组织生活会,推动党支部组织生活的制度化、规范化。坚持党建与业务工作同计划、同部署、同落实,将党建工作与中长期发展规划、绩效考核等工作深度融合,有效破解“两张皮”问题。创新党建活动方式,打造党建活动品牌,开展社区义诊、医疗扶贫、科普讲堂等活动,疫情期间开展线上义诊等“互联网+党建”活动。

干部队伍建设是医院的一项重要工作,是医院实现可持续发展的基础。新一届领导班子上任以来,通过树立正确的选人用人导向,突出政治标准,拓宽选人视野,讲担当、重实绩,把最合适的人选出来,放在最需要的岗位上。参与援鄂抗疫工作成绩突出的2名干部提任中层正职,1名提任中层副职。经过调整,中层干部队伍结构进一步优化,中层正职平均年龄从54.1岁下降到了47.6岁,博士学位占比从21.7%提高到了38.7%。开设干部培训平台“求真讲堂”,采取多种形式培训干部,提升干部的履职能力。

坚持党管人才原则,成立人才工作领导小组,设置人才工作办公室,进一步完善人才工作组织架构。形成与国家、省部级重点人才计划有机衔接的人才引育体系,坚持“走出去、引进来”,在瑞典、英国等地举办人才招聘会,面向海内外广揽人才。近年来,医院成功引进泰山学者特聘教授1人,新增泰山学者特聘教授7人,泰山学者青年专家12人。出台特聘院级杰出青年人才实施意见,给予经费保障支持,提出出国进修学习机会等,目前已遴选4批共57名杰出青年人才。开展院聘研究员评聘工作,积极申请博士后科研工作站,打造医院后备人才“蓄水池”。

一直以来,山东大学齐鲁医院党委在上级党委的正确领导下,团结带领全院干部职工,以服务人民群众生命健康为导向,以满足人民群众对优质医疗资源的需求为指引,以建设国内一流、国际知名的高水平研究型医院为目标,贯彻落实五大发展战略,医院上下“追求卓越、只争朝夕”的氛围已经形成,各项事业蓬勃发展的态势已经凸显。下一步,医院将继续弘扬“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神,发扬勇于斗争、善于斗争的斗争精神,坚持党建引领,统筹推进疫情防控和医院运营发展的各项工作,以实实在在的业绩,为维护人民群众身体健康,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务贡献齐鲁力量。

无棣县:

智慧农业“助推”棉花产业提质增效

□苏爱国

初秋的鲁北平原,丰收祥和的气氛洋溢在田间地头。中午12点10分,外面艳阳高照,山东世耀农业发展集团总经理曹志红来到办公楼电脑前,用鼠标轻轻一点,大屏幕上监控数据一目了然:温度24.3℃,湿度63.3%,光照强度13447lux,土壤温度21.4℃,湿度28.8%,土壤盐分0.52,此外还有精准的地图定位、车间生产的三维动画……

远在几公里外的7000亩棉田连成一片,田里竖立着一排排太阳能电池板和各种传感器探头。这些高精度的传感器每两个小时更新一次数据,成为棉田管理的“千里眼”——只需轻击鼠标,360°监控探头会捕捉各种数据,还可以

传达无人滴灌等管理指令。

这种“足不出户”的“线上农业”,在世耀农业早已不是稀罕事,这是该公司今年6月份正式上线的智慧农业数据驾驶舱——物联网智慧农业模式。

“智慧农业解决方案利用云计算、数据挖掘等技术进行多层次分析,并将分析指令与各种控制设备进行联动,完成棉花生产和管理,对棉花种植及生产提供灾害预警、专家远程指导系统等精准化服务,提高棉纺织业生产管理。”曹志红说。

世耀农业所在的西小王镇,是无棣县棉花主产区。作为2018年度棉花绿色高质高效创建项目的示范区,以世耀农业为代表的棉花企业走出了不一样的发展路子——与鲁东大学、省棉花研究中

心开展产学研合作,引进良种、开发农业物联网,以智慧农业为突破口,示范推广轻简化、全程机械化的棉花栽培技术,形成“棉纺织企业+加工企业+棉花种植合作社+农户”的订单农业,构建棉花种子育、繁、推,棉花生产、收购、加工、质检一体化的保障体系。

在曹志红看来,传统的农业生产,很多是以牺牲生态环境来换取产量,通过智慧农业建设,可以有效地改善农业生态环境。“通过对物质交换和能量循环关系进行系统、精密计算,保障生态环境在可承受范围内,促进棉花的生长,使弱势的传统农业成为具有高效率的现代产业。”

“我们发现,借助统一的技术标准可以控制棉花品质的一致性,有助于控

制生产成本。”走在一望无际的棉田,曹志红信心满满地介绍,虽然脚下是贫瘠的盐碱地,但是借助物联网与先进管理技术,可实现棉田的节水、节肥、环保、增产,“今年是一个丰收年,保守估计亩产籽棉能到900斤,目前已经进入采摘期。”

借助物联网、大数据等新一代信息技术,世耀农业构建了集种植、生产、供应链、销售和科普教育于一体的智慧农业综合管理平台,建立起农户、合作社、家庭农场与龙头企业之间的产业合作联盟,促进农业产业提质增效和可持续发展。“截止到今年8月份,公司订单农业签约12000亩,优质棉花品种种植达到30000亩,通过水肥一体化推广,棉花出苗率达98%,肥料节省20%,通过订单农业推广,给周边农户增加15%的收益。”

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司 山东省分公司债权资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司(以下简称“中国信达山东分公司”)已于2020年10月12日18时至2020年10月13日18时在中国信达山东分公司淘宝网资产竞价网络平台上(<http://zc.paimai.taobao.com>)进行了公开竞价活动,仅一名竞买人(竞买号M2934)出价512161792.47元,现补登公告如下:

截至处置基准日2020年9月28日,我公司持有的济南香江置业有限公司债权总额50626.87万元,其中重组债务45320.00万元,重组宽限补偿金3789.07万元,违约金1268.17万元,代垫费用249.63万元。债权由债务人实际控制人张波及其配偶杨帆提供连带责任担保,由四川蓝光发展股份有限

公司对债务承担差额补足义务,由债务人提供其名下位于济南市市中区郎茂山路16号枫丹白鹭山庄(现销售名“蓝光雍锦半岛”)49180.93平方米不动产作为抵押担保,并由济南市道云信天投资合伙企业(有限合伙)阶段性持有济南香江置业有限公司99%股权作为风险控制措施。

该债权的交易对象为依法成立的企业法人,其它组织以及具有完全民事行为能力自然人,并应具备一定的资金实力和良好的信誉条件,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参

与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

受理征询或异议有效期:7个工作日。如对本次竞价有任何疑问或异议,请与中国信达山东分公司联系。若在公告期内无异议,将确定竞买人(竞买号M2934)为最终买受人。

联系人:刘先生
联系电话:0531-87080304
电子邮箱:liujia8@cinda.com.cn
中国信达山东分公司地址:
济南市历下区经十路11001号中国人寿大厦29层、30层
对排斥、阻挠征询或异议的举报

电话:中国信达山东分公司:王先生0531-87080292、18653208975;马先生13075383366,财政部山东监管局:0531-86063055,李先生。

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮箱:wangyibo@cinda.com.cn、mazhiqiangle@cinda.com.cn

该债权的原竞买有关情况请查阅淘宝网资产竞价网络平台,网址:<https://zc-item.taobao.com/auction/628562495207.htm?spm=a219w.7474998.paiList.1.20042397uxyIrC>

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司

2020年10月15日

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司 关于烟台捷林达通用齿轮箱制造有限公司等 10户资产包的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司(以下简称“我分公司”)拟对所持有的烟台捷林达通用齿轮箱制造有限公司等10户资产包(编号:COAMCQD-JLD)进行处置,特发布此公告。

本资产包总金额为22,359.65万元,包含债权户10户,涉及本金14,826.01万元,利息7,533.64万元。抵债资产0项,金额0万元(包内债权金额的截止日为2020年9月21日)。分布在山东省青岛市、烟台市。

具体分布见下表:

序号	分布地区	债权资产(本金,万元)	抵债资产(万元)	金额占比
1	青岛市、烟台市	14826.01	0	100%

特别提示:以上资产信息仅供参考,我分公司不对其承担任何法律责任。我分公司可能根据有关规定和要求对资产包内的项目和处置方案作适当调整。如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。如需了解,有关本次交易资产包内每项资产的详细情况,请登录中国东方资产管理股份有限公司对外网站www.coamc.com.cn查询,或与交易联系人接洽。

该资产包资产的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人,并应具备财务状况良好条件,交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

有受让意向者请速与我分公司联系商洽。任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出征询或异议。征询或异议的有效期限为自公告发布之日起至2020年11月12日。

联系人:邱先生 魏先生
联系电话:0532-58760780 0532-58760763
电子邮箱:qiyuanbin@coamc.com.cn weice@coamc.com.cn
分公司地址:青岛市市南区香港中路6号甲B座三楼
邮编:266071
对排斥、阻挠征询或征询的行为可向有关部门举报。
举报电话:010-66507255(纪检监察部) 0532-58760779(我分公司纪检监察部)

特别声明:本公告不构成一项要约。
中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司
2020年10月15日